MOTO CIRCOLARE UNIFORME 2

1) Una centrifuga scolainsalata, messa in azione girando una manovella, raggiunge una frequenza di 4 giri al secondo. Se il cestello ha un raggio di 20 cm, calcola la velocità tangenziale e la velocità angolare.                                                                                                                  R: 5 m/s; 25 rad/s                      

2) La centrifuga di una lavatrice compie 500 giri al minuto. Supponendo che il diametro del cestello sia di 40 cm, calcola la velocità tangenziale, la velocità angolare e l’accelerazione a cui è sottoposto un punto del cestello.                                                                       R: 10,5 m/s; 52,3 rad/s; 548 m/s2 
3) Calcolare l’accelerazione centripeta e il periodo di rivoluzione di un elettrone che percorre una circonferenza di raggio R = 3 m con una velocità di 1x105 m/s.           R: 3.3 x 109 m/s2; 1,9 x 10-4s 
4) Il Sole descrive un’orbita circolare di raggio medio di 2.4 x 1017 km con un periodo di rivoluzione di 200 milioni di anni attraverso la Via Lattea. Calcolare la velocità periferica e l’accelerazione centripeta del sole.                                                 R: 2.4 x 105 m/s; 2.4 x 10-10 m/s2 
5) Calcolare la velocità angolare, tangenziale e l’accelerazione centripeta della Luna sapendo che il suo periodo di rivoluzione è 28 gg e che la distanza media dalla terra è di 3.84 x 105 Km.     

                                                                        R: 2.59 x 10-6 rad/s; 9.97 x 10 2 m/s; 2.59 x 10 –3 m/s 2
6) Un’ ultracentrifuga ha una frequenza di 3 x 104 giri/min. Se il campione è posto ad una distanza di 15 cm dall’ asse di rotazione, determinare la sua accelerazione centripeta ed esprimerla come multiplo dell’ accelerazione di gravità g.                                         R: 1.48 x 106 m/s2; 1.51 x 105g.
7) Quanti giri al minuto deve fare un’ultracentrifuga per imprimere un’accelerazione pari a 103g, dove g è l’accelerazione di gravità della Terra,  ad una particella in sospensione posta alla distanza di 15 cm dall’asse di rotazione?                                                                      R: 2.44 x 103 giri/min.
8) Un automobile di formula 1 affronta a 180 km/h una curva di raggio 200 m. Quanto tempo impiega l’auto a percorrere l’arco di 90 gradi?                                                                  R: 6.28 s
9) Un orologio ha 3 lancette: quella delle ore è lunga 1 cm, quella dei minuti 1,4 cm e quella dei secondi 1,6 cm. Considera il punto estremo di ogni lancetta. Calcola periodo e velocità dei 3 punti.

                                                        (43200 s, 3600 s, 60 s, 1.4*10-6 m/s, 2.4*10-5 m/s, 1.7*10-3 m/s)
11) Una circonferenza ha il raggio di 8 cm. Quanto è lungo un arco che corrisponde ad un angolo al centro di 2 rad?                                                                                                                      (16 cm)

12) Con una proporzione, si può passare da un angolo espresso in gradi alla sua misura in radianti e    viceversa. Completa la seguente tabella:

	angolo (°)
	30
	
	60
	

	Angolo (rad)
	
	0.75
	
	1.48


11) Un obiettivo per macchina fotografica da 50 mm copre un angolo di campo uguale a 38°. Esprimi l’angolo in rad.                                                                                                      (0,66 rad)

12) Un punto che si muove con velocità costante con una circonferenza ha una frequenza di 10 Hz.

Calcola il periodo e la velocità angolare.                                                                (0,1 s, 62,8 rad/s). 

